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Referat 
 

Generalforsamling 
 

i Kajakklubben Viking 
 

D. 24.02. 2009. 
 
  Mariann bød alle velkomne til generalforsamlingen. 
   
1. Valg af dirigent 

John Erik Kristensen blev valgt.  
 Han konstaterede at der var 49 fremmødte (efterfølgende kom et par stykker  
 mere). 

 
2. Godkendelse af nye medlemmer v/ Ejlev 

 Opgørelse over medlemmer pr. 31. dec. 2008 er 
 258 aktive medlemmer 
 29 passive medlemmer 
 6 gæsteroer.  
  
 56 medlemmer er nye og de har i alt roet 5.618 km.  
 4 af disse er juniorer 
  
 De nye medlemmer, som var kommet til generalforsamlingen blev budt særligt  
 velkomne.  
 
3. Bestyrelsens beretning v/ Mariann 

 Mariann fremlægger bestyrelsens beretning 
Sæson 2008 har været et aktivt år, hvor der er roet i alt: 60.509 km. Det er en 
fremgang på ca. 8.000. Hver roer har gennemsnitlig roet ca. 300 km og det er 
16 km mere end det foregående år.  
50 roere har roet mere end gennemsnittet på 300 km. 
13 roere (8 mænd og 5 kvinder) har roet over 1.000 km.  
6 over 2.000 km. 
2 over 3.000. 
 
Der blev sagt tak til Bente og Birthe, som har gjort en stor indsats for aktiviteten 
ved handicap aftener. Det har været godt for fællesskabet i klubben og 
integration af nye.  
 
Der var 7 deltagere med påTour de Gudenåen og der blev sagt tillykke til Ib, 
som bragte guld hjem. 
3 deltog i Dalsland Marathon. 
2 ungdomsroere er kommet hjem med medaljer fra Danske Bank Cup. 
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Ved Havneræs i denne vinter har der også været god deltagelse, og det tegner 
godt for fremtidens aktiviteter også. 
 
Vedr. ungdomsroere, så er det ikke blevet til den fremgang vi havde håbet og 
ønsket.  
Brochurer blev lagt ud forskellige steder, men det har ikke haft nogen særlig 
effekt. Vi har en god voksengruppe, som er meget interesserede og gør et stort 
stykke arbejde for de få ungdomsroere vi har. Bestyrelsen og ungdomsudvalget 
ønsker fortsat flere unge i klubben, da det vil give mere liv. Vi mener vores tilbud 
er godt og sundt og mange børn vil kunne få glæde af det.  
 
Katemaranen er købt. Den er sat i stand og ligger klar til sæsonstart, så 
ungdoms- og instruktionsudvalgene skal nu bare bruge den i træningen. 
 
Roergometer er indkøbt efter ønske fra ungdomsudvalget til brug i træning. Der 
er også købt en step maskine. Det er gode træningsmuligheder og det ser ud til 
mange allerede bruger det.  
 
Der har som vanligt været stor aktivitet omkring turudvalget. Mange har deltaget 
på ture. Det store udbud er godt og varieret også med udvalg af ture arrangeret 
af og i samarbejde med andre klubber. 
 
Materialeudvalget er godt i gang som de plejer og det går som planlagt med 
reparation og vedligehold af vores bådpark. 
 
Husudvalget har købt små skabe til værdigenstande, som kan bruges, hvis man 
selv medbringe hængelås. 
 
Optag af nye medlemmer er tilbage på samme niveau som tidligere og det er 
vores opfattelse at det er gået godt med de 40 optagne fordelt på 3 hold. 
Gennemsnitsalderen blandt medlemmerne er steget de sidste 10 år. 
Bestyrelsen har ønsket at tiltrække yngre medlemmer, og derfor valgte 
bestyrelsen sidste år også at starte hold op efter sommer for 18 – 25 årige. 
 
EPP diskussionen har fyldt meget. Der er ikke altid enighed, men bestyrelsen er 
enige om at implementere EPP systemet på et niveau passende til 
Kajakklubben Viking. Den linje vi lægger for EPP i kan afspejle den 
medlemsskare vi har og tilpasses undervejs. Et af de store diskussionspunkter 
var entringsprøven, hvis udførelse fortolkes på mange måder. Det blev besluttet 
at alle roere, som havde nøgle ved starten af EPP implementering har fået et 
EPP2 bevis, så alle disse ligestilles uanset entring, da vores roere ikke skal 
stilles ringere end fx roere ved andre klubber. Bestyrelsen vil fremadrettet 
arbejde mere med implementering af EPP systemet.    
 
Vedr. Brabrand Ro Stadion, så forventer kommunen at gå i gang med at bygge 
et nyt klubhus.  
 
Mariann sluttede beretningen af med et tilbageblik på de 9 spændende år i 
bestyrelsen – 5 som formand. Klubben har god økonomi, en god og varieret 
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bådpark og gode rammer. Der har afholdt jubilæum. Desværre lykkedes det 
ikke at få kraftcenter op at stå selvom organiseringen var på plads, så manglede 
vi roerne.  
 
Mariann takkede alle medlemmer for deres indsats, og et særligt tak til: 
- til Ejlev, som har trukket et fantastisk læs som formand, og siden som kasser.  
- til Gert, som altid er der når man har haft brug for en hjæpende hånd  
- til Steen der har givet en hånd med og også lagt øre til en gang i mellem. 
 
Mange andre har hjulpet og bidraget til klubbens aktiviteter, og der blev sagt tak 
til alle og tak for nogle gode år fra Mariann.  
 
Der var ikke yderligere spørgsmål til beretningen og beretningen blev godkendt. 

 
4. Regnskab 

 Ejlev fremlagde regnskabet.  
Der var følgende bemærkninger på indtægtssiden: 
Aktiv kontingent: ca. 30.000 mere end budgetteret 
Renter: 6.000 mere end budgetteret 
Øvrige indtægter er bl.a. lukning af kraftcenter og salg af klubtrøjer. 
 
Der var følgende bemærkninger på udgiftssiden: 
Klubhus: Ekstraudgifter til ny anlæg af udenomsarealer og elradiatorer.  
Telefoni og medielicens: Ekstraudgifter til køb af ny PC 
Kursus: Her har været overskud 
Blade: Ekstraudgifter til 3 blade i stedet for 2, som budgetteret. 
Øvrige udgifter er bl.a. trailer elastikker og klubtrøjer som ikke er solgt 
 
Der er overskud på i alt ca. 16.500 i forhold til det budgetterede.   
 
Der var ingen spørgsmål til regnskabet og det blev godkendt. 

 
5. Kontingent 2009 

Ejlev fremlagde kontingentsatser. 
Bestyrelsen foreslog at satserne forblev uændret med undtagelse af en 
forhøjelse for gæsteroere fra 350,- til 500,- og indmeldelsesgebyr ændres til 
instruktionsgebyr fra 200,- til 500,-  
 
Der blev spurgt til hvor mange år kontingentet for aktive medlemmer har ligget 
på 1.000. Det har været ca. 2 år. På baggrund af at vi de sidste par år har haft 
lidt underskud blev det forslået at hæve kontingentet. 
Det blev besluttet at kontingentet fra næste sæson hæves til 1.150,-  
Der blev spurgt ind til, hvorfor man ændrer navnet fra indmeldelsesgebyr til 
instruktionsgebyr. Dette pga. at det følger instruktionen og ikke opkræves for 
f.eks. overflyttere der ikke skal følge instruktionen.  
Der har 2 – 3 gange været snak om tilbagebetaling af indmeldelsesgebyr og 
kontingent. Bestyrelsen tager på baggrund af konkrete situationer stilling til om 
der kan tilbagebetales instruktionsgebyr eller kontingent, men i udgangspunktet 
kan tilbagebetales det ikke.  
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6. Budget og planer for kommende sæson 

Ejlev fremlagde budget for 2009/2010 
Svend og Marianne fremlagde planer for kommende sæson med følgende 
overskrifter: 
- Afstemning af mål og forventninger i ny bestyrelse 
- Strategi og opfølgning på respons fra udvalgene i efteråret 
- Ny eller opdateret hjemmeside 
- Videre implementering af EPP 
- Implementering af ny e-roprotokol.  

 
Der er deadline d. 15. Marts til bladet der udkommer i april.  
 
Turudvalget har lavet turplaner for i år. Der blev efterspurgt nogle som vil tage 
ansvar for klubture til Skyttehuset og Møgelø.  
 
Planerne blev godkendt.  

 
7. Behandling af indkomne forslag 

Mariann foreslog at Peter Møllers forslag blev erstattet med bestyrelsens 
forslag til lovændringer – herunder at entringsprøven ikke længere er en 
forudsætning for langtursroning – og at begrebet langtursret bortfalder. 
 
John Erik forslog at vi tog det op under forslag til lovændring § 18.  
De fleste forslag til lovændringer er sproglige ændringer som bestyrelsen 
foreslår ændret for at opdatere, afklare og gøre vedtægterne mere let læselige. 
Han styrede os igennem og hvis ikke der var yderligere kommentarer eller 
modsvar blev forslagene til ændringer i §’erne opfattet som vedtaget. 
 
Der blev svaret på et par konkrete spørgsmål til ændringsforslagene. Bl.a. at 
aldersgrænsen sættes ned til 10, pga. mange andre klubber optager 
medlemmer ned til den alder og motorisk er det godt for børn og unge at starte 
så tidligt. Stemmeretten hæves til 16 pga. at det ikke er hensigtsmæssigt at 
medlemmer ned til evt. 10 år kan stemme.  
 
 
Vedr. § 18 så valgte generalforsamlingen at bevare den gamle udgave af 
langtursroning/- ret. Der blev nedsat et udvalg, som arbejde videre mod et 
ændringsforslag. Bestyrelsens motivation for at afskaffe langtursret og kalde det 
langtursroning er at komme udenom det administrative arbejde ved langtursret 
og i stedet appellere til medlemmernes fornuft omkring langtursroning. Et par 
forholdsregler bevares som retningslinjer for langtursroning.  
 
Peter Møller valgte, at fastholde sit forslag med begrundelse for at entringen 
ikke har den sikkerhedsmæssige ret. Falder roere i vandet vil det oftest være 
under forhold, hvor entring ikke vil kunne lade sig gøre ligesom det oftest er 
mange år siden det er forsøgt. Derfor er entring med til at give en ”falsk 
sikkerhedsmæssig tryghed”, og har ingen effekt i forhold til langtursretten. 
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Ib kom med et forslag om at hæve roerfaring til 1.000 km for langtursret/-roning. 
Der blev stemt om det med 29 for 1000 km og 22 for 500 km.  
 
Peters forslag om afskaffelse blev betragtet som vedtaget.  
 

 Alle bestyrelsens forslag om vedtægtsændringer med undtagelse af § 18 blev 
 accepteret og betragtet som vedtaget. 
 

Følgende medlemmer blev valgt til udvalg omkring formulering og forslag til 
ændring af § 18: 
Peter Møller, Johan Vium, Karen Butler, Ib Vange, Karen Tolstrup og Svend 
Petersen 
Der kom et forslag om at indkalde til ekstraordinær Generalforsamling i 
forbindelse med medlemsmødet til efteråret med formål at stemme om § 18.  
 
Det bemærkes at bestyrelsen efter generalforsamlingen er blevet opmærksom 
på procedurefejl ved afstemning om forslag. Vedr. vedtægtsændringer kræves 
der i henhold til § 11 mindst to tredjedele majoritet til gennemførelse af 
lovændringer. Ovenstående er vedtaget på baggrund af en opfattelse af bred 
enighed på generalforsamlingen, dvs. at dirigenten vurderede at mere end to 
tredjedele majoritet var for beslutningerne, men der blev ikke gennemført en 
konkret afstemning omkring forslagene.  
Bestyrelsen har drøftet dette og principielt burde alle forslag genstilles til 
afstemning, men vi er enige i dirigentens opfattelse fra GF og beklager 
procedurefejl.  
Har nogle medlemmer indstillinger mod at ovennævnte forslag er vedtaget vil 
bestyrelsen på baggrund af skriftlig anmodning modtaget senest d. 22. marts 
2009 annullere ovenstående besluttede lovændringer og fastholde klubbens 
tidligere love.  
Vi vil fremtidigt bestræbe sig på at følge de i § 11 anviste retningslinjer om 
afstemning.  

 
8. Valg af formand: 

Svend Petersen blev valgt. 
 

9. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer: 
Søren Otto Jensen er som suppleant indtrådt i bestyrelsen i stedet Grethe 
Sandholm. Han blev genvalgt for en 2 års periode.  
Jacob Wammen valgte ikke at genopstille og i stedet blev Torben Hviid valgt for 
en 2 års periode   
Karen Tolstrup blev valgt for en et års periode i stedet for Svend.   

 
10. Valg af 1. og 2. suppleant 

Susanne Møller som 1. Suppleant 
Johan Vium som 2. suppleant 

 
11. Valg af revisorer 
 Erik Grau Pedersen og Asbjørn Karlsson blev genvalgt 
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12. Uddeling af pokaler 
 Mariann uddelte pokaler og langtursnåle. 
  
 Damebegynder pokal: Susanne Møller, 384 km 
 Herrebegynder pokal: Jakob Ravn, 379 km 
 Handicap pokal: Johan Vium 
 

Allround pokalen går til Peter Møller Jensen for sin indsats og bidrag til klubben, 
som aktiv med instruktion, begyndere og praktisk omkring klubbens 
vedligeholdelse, som f.eks. det store bidrag med trapperne foran bådrummene.  
 
Langtursnål i sølv til Rebekka Thomsen for sammenlagt 400 roede km på 
langture i denne sæson. 
Guldnål med egeløv til Torben Hviid for sammenlagt 8.000 roede km på 
langture. 
 
Km mærke 2008: 
Herre: 
Steen Erik Jørgensen  3708 km 
Torben Hviid 3400 km 
Christoph Erbsmehl 2859 km 
Finn Herrik 2345 km 
Dame: 
Synnøve Jørgensen 1441 km 
Rebekka Thomsen 1342 km 
Lissi Skriver 1188 km 
Jette Lindkvist 1160 km 

 
13. Eventuelt 

Der blev sagt tak til Jacob Wammen for sin indsats i bestyrelsen 
 
Ejlev sagde Tak til Mariann for hendes arbejde i bestyrelsen og som formand, 
hvor Kajakklubben Viking har nydt godt af erfaringer med ansøgningsarbejde, 
Marianns forbindelser til sporten i Århus, Dif og andre organisationer, så det har 
været en genvej til mange processer. Elitesporten, ungdomsarbejdet og opstart 
af kraftcenter har været store brændpunkter, som Mariann tog initiativ til. 
Desværre lykkedes det ikke denne gang, men mon ikke der sker noget på et 
tidspunkt?   
Fornyelse af klubhuset og udenoms arealerne er gennemført på Marianns 
initiativ.  
Jubilæet skulle også fejres på behørig vis.  
På bestyrelsens vegne blev der sagt tak for indsatsen og et godt samarbejde 
gennem årene.  
John Erik sagde også TAK og bød Mariann velkommen som en del af de 
”nuværende bagmænd, tidligere formænd”.  
 
Generalforsamlingen blev hævet.  


